
過去問セミナー①

問1 腎臓の構造と機能に関する記述として正しいのはどれか。［解剖・過去問］

① 腎小体では，水分の50％が濾過される。
② 腎小体では，アルブミンの100％が濾過される。
③ 血糖値に関わらず，グルコースは100％吸収される。
④ 腎機能が低下すると，血液中の尿素が増加する。
⑤ 片側だけでも腎臓を摘出すると，不可逆な腎不全を生じる。

問2 動脈血が局所の血管に貯留した状態はどれか。［病理・過去問］

① 梗塞
② 出血
③ うっ血
④ 虚血
⑤ 充血

【宿題】 所要時間：20分 ※時間を計ってやってみましょう！

問3 仔犬の糞便検査の結果右の写真の虫卵が観察された。この寄生虫の駆虫に用いられる薬物は
どれか。［寄生虫/薬理・オリジナル］

① イベルメクチン
② ミルベマイシン
③ モキシデクチン
④ ピランテル
⑤ プラジクアンテル

問4 愛玩動物看護師法で定められる対象動物として誤っているのはどれか。［法規・オリジナ
ル］

① セキセイインコ
② イヌ
③ 文鳥
④ ネコ
⑤ フェレット

問5 ノロウイルスに最も効果的な消毒薬はどれか。［感染症・過去問］

① グルコン酸クロルヘキシジン
② 70％エタノール
③ 塩化ベンザルコニウム
④ 次亜塩素酸ナトリウム
⑤ ポピドンヨード



問6 体重5kgの犬に，抗生物質の細粒(力価100mg/g)を25mg/kg，BIDで投与する。1日分の抗生物質
の細粒は何gか。［計算・過去問］

① 1.00g
② 1.25g
③ 1.50g
④ 2.00g
⑤ 2.50g

問7 犬において，低血糖状態を起こすのはどれか。［臨床・過去問］

① キシリトールガム
② チョコレート
③ ネギ類
④ ユリ
⑤ ブドウ

【つづき】 所要時間：20分 ※時間を計ってやってみましょう！

問8 写真に示す手術器具の説明として正しいのはどれか。［臨床・過去問］

① 衛生材料の切断に用いる。
② 筋膜や腱・靭帯などの比較的硬い組織の切断に用いる。
③ 軟らかい組織や臓器の切断や分離に用いる。
④ 手術用のステンレス製の糸の切断に用いる。
⑤ 動物の毛を刈るために用いる。

問9 大腸性下痢の特徴として正しいのはどれか。［臨床・過去問］

① 1日あたりの排便回数は，健常時と変わらない。
② 1回あたりの排便量は，健常時より多くなる。
③ 脂肪便が見られることが多い。
④ 血液が混じるときは黒色のタール便となる。
⑤ 粘液が混じることが多い。

問10 X線検査において最も白く映るのはどれか。［臨床・オリジナル］

① 肝臓
② 肺
③ 心臓
④ 筋肉
⑤ 骨

過去問セミナー①





過去問セミナー①

問1 腎臓の構造と機能に関する記述として正しいのはどれか。［解剖・過去問］

① 腎小体では，水分の50％が濾過される。
② 腎小体では，アルブミンの100％が濾過される。
③ 血糖値に関わらず，グルコースは100％吸収される。
④ 腎機能が低下すると，血液中の尿素が増加する。
⑤ 片側だけでも腎臓を摘出すると，不可逆な腎不全を生じる。

【解説です】

腎臓の構造と働き

・ 腎臓は左右1対存在する

・ 血液中の老廃物を［ ］して排泄する

・ ［ ］の分泌…赤血球産生促進

・ 腎臓の働きの最小単位は［ ］という

・ 腎臓の約［ ］は予備として働く

⇒残りが［ ］になり始めて腎機能不全に陥る

・ グルコースや水などの体に必要な成分は，尿細管を通過

するときに［ ］される

※この時に働くホルモン

①ナトリウムイオンの再吸収…［ ］

②水の再吸収…［ ］

腎臓の疾患

腎不全

・ 何らかの原因により腎機能が低下する疾患

・ 腎機能が約［ ］以下になった時腎不全症状を呈す

・ 腎臓は造血に関わる［ ］を分泌しているの

で，腎不全になると造血機能が低下し貧血になる

・ 食事療法：［ ］



過去問セミナー①

● 病理 ～循環障害～

① [ ]：[ ]の過剰な供給により，末梢組織の血液が増加した状態

② [ ]：[ ]の供給不全によって，末梢組織の血液が減少した状態

※特に[ ]では短時間の虚血により神経細胞死が起こる

③ [ ]：組織からの[ ]の血流停滞により，末梢組織の血液が増加した状態

※慢性化すると血管から組織に血漿成分が漏出して[ ]が起こる

④ [ ]：血管の破綻により血管外に血球成分が流出する現象

※組織内で出血が起こり，血管外に血液が貯留した病変を[ ]という

問2 動脈血が局所の血管に貯留した状態はどれか。［病理・過去問］

① 梗塞
② 出血
③ うっ血
④ 虚血
⑤ 充血

組織
動脈 静脈

《通常》

組織
動脈 静脈

《通常》

組織
動脈 静脈

《通常》

組織
動脈 静脈

《通常》



過去問セミナー①

● 寄生虫病学

問3 仔犬の糞便検査の結果右の写真の虫卵が観察された。この寄生虫の駆虫に用いられる薬物は
どれか。［寄生虫/薬理・オリジナル］

① イベルメクチン
② ミルベマイシン
③ モキシデクチン
④ ピランテル
⑤ プラジクアンテル

[ ] [ ] [ ] [ ]

[ ] [ ] [ ] [ ]

問4 愛玩動物看護師法で定められる対象動物として誤っているのはどれか。［法規・オリジナ
ル］

① セキセイインコ
② イヌ
③ 文鳥
④ ネコ
⑤ フェレット

★愛玩動物看護師法の対象動物（第2条）･･･犬，猫，その他政令で定める動物

⇒オウム科全種（セキセイインコ，ヨウムなど）

カエデチョウ科全種（文鳥など）

アトリ科全種（カナリアなど）

● 関係法規 ～愛玩動物看護師法～



過去問セミナー①

● 感染症学

問5 ノロウイルスに最も効果的な消毒薬はどれか。［感染症・過去問］

① グルコン酸クロルヘキシジン
② 70％エタノール
③ 塩化ベンザルコニウム
④ 次亜塩素酸ナトリウム
⑤ ポピドンヨード

・ 滅菌･･･[ ]

⇒高圧蒸気滅菌，ろ過滅菌，乾熱滅菌，エチレンオキサイドガスなど

・ 消毒･･･[ ]

細菌類

真菌類

ウイルス

一般細菌 芽胞菌 エンベロープなし
（パルボ，アデノ，カリシ，ノロ）

エンベロープあり

グルタルアルデヒド

次亜塩素酸Na
有機物存在下で効力↓，金属腐食性

70％エタノール

ポピドンヨード

クレゾール石鹸

クロルヘキシジン

塩化ベンザルコニウム

問6 体重5kgの犬に，抗生物質の細粒(力価100mg/g)を25mg/kg，BIDで投与する。1日分の抗生物質
の細粒は何gか。［計算・過去問］

① 1.00g
② 1.25g
③ 1.50g
④ 2.00g
⑤ 2.50g

計算問題の解説をしています。
良かったらみて下さい！

１. 薬用量をチェック！

2. 体重・投与回数・日数などをチェック！

3. 薬の含量から投与量（答え）を求める！



過去問セミナー①

● 中毒まとめ

・ [ ]･･･摂取すると赤血球が破壊され[ ]を引き起こす⇒溶血性貧血

その他の症状：血尿，黄疸，頻呼吸，貧血など（これらの症状は摂取して数日後に現れる

・ [ ]･･･テオブロミンやカフェインなどの成分により嘔吐下痢，利尿，不整脈を引き起こす

・ [ ]･･･インスリン（※＿＿＿＿・＿＿＿＿＿＿＿＿から分泌される）の過剰分泌により

[ ]を引き起こす

・ [ ]･･･摂取すると[ ]を引き起こす

・ [ ]…殺虫剤に含まれる成分で神経伝達を阻害することで神経麻痺を起こす

⇒[ ]を投与することで中毒症状を緩和する

問7 犬において，低血糖状態を起こすのはどれか。［臨床・過去問］

① キシリトールガム
② チョコレート
③ ネギ類
④ ユリ
⑤ ブドウ

問8 写真に示す手術器具の説明として正しいのはどれか。［臨床・過去問］

① 衛生材料の切断に用いる。
② 筋膜や腱・靭帯などの比較的硬い組織の切断に用いる。
③ 軟らかい組織や臓器の切断や分離に用いる。
④ 手術用のステンレス製の糸の切断に用いる。
⑤ 動物の毛を刈るために用いる。



過去問セミナー①

● 消化器疾患 ～下痢～

・ 下痢はその原因により[ ]と[ ]に分類される

問9 大腸性下痢の特徴として正しいのはどれか。［臨床・過去問］

① 1日あたりの排便回数は，健常時と変わらない。
② 1回あたりの排便量は，健常時より多くなる。
③ 脂肪便が見られることが多い。
④ 血液が混じるときは黒色のタール便となる。
⑤ 粘液が混じることが多い。

小腸性下痢 大腸性下痢

便の回数

便の量

しぶり

食欲

体重減少

便の色

粘膜便

嘔吐

問10 X線検査において最も白く映るのはどれか。［臨床・オリジナル］

① 肝臓
② 肺
③ 心臓
④ 筋肉
⑤ 骨


